

Industry News

国务院正式批复 《鄱阳湖生态经济区规划》

记者从江西省人民政府获悉,国务院12日正式批复《鄱阳湖生态经济区规划》,建设鄱阳湖生态经济区上升为国家战略。这是新中国成立以来江西省第一个上升为国家战略的区域性发展规划。

规划明确,鄱阳湖生态经济区包括南昌、景德镇、鹰潭3市,以及九江、新余、抚州、宜春、上饶、吉安市的部分县(市、区),共38个县(市、区),国土面积为5.12万平方公里。

根据《规划》,鄱阳湖生态经济区建设规划期为2009年至2015年,远期展望到2020年。(新华社)

资源性产品进口关税 仍将保持低税率

记者 张社霞 编辑 邱江

财政部16日发布消息称,明年将下调天然橡胶进口关税税率,煤炭、多晶硅等资源性产品的进口税率仍将保持低位。

财政部发布的《进口商品暂定税率表》显示,明年天然橡胶进口关税将下调至2000元人民币/吨,而目前为2600元/吨。无烟煤、炼焦煤、其他烟煤以及煤制焦炭明年的进口暂定税率仍为零,多晶硅的进口暂定税率为1%。

财政部微调燃料油进口关税

业内认为幅度太小影响不大

记者 陈其珏 李雁争 编辑 邱江

财政部昨日发布通知,从2010年1月1日起,将把5-7号燃料油进口暂定税率由1%上调至3%。业内认为,关税调整幅度较小,影响不会太大。

以12月14日混调高硫180CST燃料油华南到岸价453.75美元/吨计算,关税调整前折合进口完税价为4667元/吨,而关税调整后完税价为4740元/吨,即进口成本增加约73元/吨,幅度为1.6%。

这一上调幅度太小,对国内燃料油市场总体影响有限。上海鹏盾船舶燃料公司董事长傅炳荣表示,相比之下,他更关注的是燃料油消费税是否调整。

能源咨询机构惠能能源分析人士同样认为,考虑到近期中国燃料油进口本身就存在“倒挂”,该消息不会给12月中国以及亚洲燃料油现货市场造成价格上的大幅波动。据该人士估算,12月以来,以华南为代表的混调燃料油进口“倒挂”幅度约在800元/吨上下,以山东为代表的直馏燃料油进口倒挂幅度则有200元/吨左右。

他同时指出,此消息可能在短期内刺激上期所燃料油期货价格上涨,但幅度预计偏小。

国内燃料油交易集中区广东黄埔的某期货市场业内人士认为,因当前市场资源多来自国产,和进口燃料油关联度在减弱,因此预计受到此次关税调整消息的影响并不直接。

海关数据显示,2009年1-10月,中国累计进口燃料油2058万吨,其中5-7号燃料油累计进口1814万吨,比重高达88%。

发改委:六举措保天然气供应

记者 陈其珏 编辑 邱江

国家发改委昨日披露,经济运行调节局日前在上海召开有国有石油三巨头参加的天然气运行协调会,提出重点抓好六项工作,以顺利度过今冬明春的用气高峰期。

这些具体要求包括:首先是高度重视,落实责任。其次,努力提高产量,增加资源供应。其三,加强监测协调,保障平稳运行。其四,加强需求侧管理,确保居民生活用气。其五,发改委要求积极推进输气管网和储气设施建设,增强输送和应急调峰能力。最后,发改委要求根据资源情况,合理开发用气市场。

电摩新国标暂缓实施 2400家厂商重获生机

记者 宦璐 编辑 邱江

在各方的质疑声中,电摩新标准被暂缓实施。

昨天,国家标准化管理委员会在其官方网站发布《关于电动摩托车相关标准实施事项的通知》,要求《电动摩托车和电动轻便摩托车通用技术条件》等4项国家标准中涉及电动轻便摩托车的内容暂缓实施。

该部门相关负责人表示,国家标准化管理委员会会同国务院有关部门和行业协会,共同研究了《电动摩托车和电动轻便摩托车通用技术条件》等4项国家标准的相关问题。考虑到目前电动摩托车是一个新兴产业,制定好一系列相关配套政策还需要一个过程,经研究决定,标准中涉及电动轻便摩托车的内容暂缓实施。

同时,国家标准委责成相关标准化专业技术委员会,要在充分听取相关方意见的基础上,加快修订《电动自行车通用技术条件》国家标准,以便使该标准既能符合产品在安全、环保和节能等方面法律法规的要求,又能够为产业健康发展留有空间,更能够切实维护消费者的安全与权益。



根据本将于明年起开始实施的《电动摩托车和电动轻便摩托车通用技术条件》等4项国家标准,电动两轮轻便摩托车最高设计时速大于20公里,小于50公里,或重量大于40公斤且最高设计时速不大于50公里。业内人士表示,如果在2010年起开始实施该标准,业内将近2400家电动自行车厂面临关停。

事实上,电摩新标准即将出台的消息已使各地电动自行车市场提前进入严冬。电动自行车已经提前进入销售淡季,日客流量从20-30人降到现在的个位数,这一周只卖出了一辆。厂里生产出来的车子已经开始堆积了。”江苏常州的一名电动自行车经销商这样告诉记者。

国资委:规范央企对外捐赠 维护股东权益

记者 于祥明 编辑 邱江

国务院国资委日前发出通知,要求中央企业加强对对外捐赠行为规范管理,明确对外捐赠支出限额和权限,并将对外捐赠支出纳入企业年度预算管理,以有效维护股东权益。

在这份名为《关于加强中央企业对外捐赠管理有关事项的通知》中,国资委要求中央企业集团总部制订和完善对外捐赠管理制度,对集团所属各级子企业对外捐赠行为实行统一管理。

通知要求,中央企业要根据自身经营实力和承受能力,明确规定对外捐赠支出范围,合理确定集团总部及各级子企业对

外捐赠支出限额和权限。中央企业应将日常对外捐赠支出纳入预算管理体系,细化捐赠项目和规模,严格控制预算外捐赠支出,确保对外捐赠行为规范操作。

通知强调,各中央企业用于对外捐赠的资产应当权属清晰,权责明确,应为企业有权处分的合法财产,包括现金资产和实物资产等。除国家有特殊规定的捐赠项目之外,中央企业对外捐赠应当通过依法成立的接受捐赠的慈善机构、其他公益性机构或政府部门进行。

国资委有关负责人表示,国资委对中

央企业的对外捐赠管理,采用年度预算总额管理与日常重大捐赠项目备案管理相结合的监管方式,通过年度预算管理掌握企业全年捐赠支出的整体安排,通过重大项目备案程序控制企业的大额捐赠支出。

对于重大捐赠项目的备案管理额度,通知要求,中央企业捐赠行为实际发生时捐赠项目超过以下标准的,应当报国资委备案同意:净资产小于100亿的企业,捐赠项目超过100万的;净资产在100亿至500亿的企业,捐赠项目超过500万的;净资产大于500亿元的企业,捐赠项目超过1000万的。(新华社)

电厂存煤大降 铁路部门集中抢运电煤

记者 于祥明 编辑 邱江

记者昨从铁道部获悉,入冬以来电厂煤炭消耗量大增,铁路部门优先做好电煤运力安排,集中精力组织抢运。

据了解,入冬以来,全国发电量大幅上升,电煤需求日益旺盛,部分电厂存煤吃紧。目前,全国349家直供电厂存煤只有2700万吨左右,每天的耗煤量则达到230万吨以上,可耗天数不足12天,个别电厂不足3天,京津唐电厂存煤不足6天。

对此,铁道部要求各铁路局特别注意加强与地方政府、管内主要电厂的沟通联系,对各电厂的耗煤,到达情况进行核实,更清楚、更全面地掌握企业用煤需求,针对当前电煤存耗情况提前做好运力安排,

集中精力组织抢运。

铁道部表示,在装车组织上,各铁路局要灵活安排计划,不要受电煤装车计划限制,只要有请求,就要尽力组织装车;重点电厂低于警戒值的,特别是可耗天数不足3天的,要立刻采取措施,保证各主要电厂不因铁路运输问题拉闸限电。

据悉,根据铁道部统一部署,到今年年底,全国铁路电煤装车每天要按照3.8万车组织,其中京津唐地区要达到2550车。另外,对目前存煤量较低的江西、湖南、湖北、山东等省,相关铁路局要加大计划安排和运力倾斜力度,积极协调电厂提前多储煤。太原、呼和浩特、沈阳、北京等铁路局要按照铁道部的要求,加强京津唐地区电煤装车,保证首都用煤需求。

湖北电煤库存快速消耗 统调火电厂面临停机

记者从武汉今冬供电形势新闻通气会上获悉,在冬季用电量不断上升之时,湖北电煤库存呈现快速消耗趋势,统调火电厂正面临大范围缺煤停机的威胁。

统计显示,进入12月份,湖北电煤库存呈现快速消耗势头,平均每天消耗电煤库存超过3万吨,截至本月8日,全省电煤库存仅剩113万吨,较上年同期减少279万吨,统调火电厂正面临大范围缺煤停机的威胁。

湖北一些地区已出现“电荒”,15日武汉拉响电力供应橙色警报,并开始对600余家工业企业实施限电措施。(新华社)

■ 区域经济

上海楼市前11月供求失衡

来自上海统计局的最新数据显示,1-11月,上海商品房的施工面积、新开工面积和竣工面积全线下滑,与增幅逾50%的销售面积形成鲜明对比。

前11月上海商品房施工面积9464.36万平方米,同比下降3.4%,其中商品住宅施工面积6176.14万平方米,同比下降4.3%;商品房新开工面积1997.09万平方米,同比下降7.4%,其中商品住宅新开工面积1364.65万平方米,同比下降7.5%;商品房竣工面积1588.17万平方米,同比下降18.2%,其中商品住宅竣工面积1166.61万平方米,同比下降14.1%。

然而,楼市销量却增长惊人。前11月上海商品房销售面积3067.55万平方米,同比增幅达56.9%,其中商品住宅销售面积2709.85万平方米,同比增幅达57.8%。(李和裕)

十年西部开发 四川经济实力提升3倍

受惠于国家实施的西部大开发战略,过去十年,西部经济龙头四川省的GDP从2000年的3928亿元,增加到了2008年的12506亿元,上涨达3倍之多。

昨日,四川省政府新闻办公室举行西部大开发十年成就”专题新闻发布

会,四川省委常委、常务副省长魏宏披露,四川经济十年来保持了高达11.6%的年均增长,始终高于全国平均增长水平。四川省由此也率先在西部突破万亿大关,在经济总量上,排名全国第九。

魏宏说,四川省三次产业结构已由2000年的24.1:36.5:39.4调整到2008年的18.9:46.3:34.8。2008年,全省城镇居民人均可支配收入达到12633元,年均增长9.7%,农民人均纯收入达到4121元,年均增长9.4%。(漆小均)

大连全面启动 区域性金融中心建设

在昨天召开的大连市金融工作会议上,大连市政府提出,为加快推进大连金融业发展,服务东北亚航空、物流中心城市建设,将全面启动大连区域性金融中心建设。

这次金融工作会议是继2004年国家实施东北老工业基地振兴战略之后的第二次会议。5年来,大连全市金融总资产增长2.4倍,各项存、贷款余额增长2.3倍,证券交易额增长7.7倍,保费收入增长2.1倍,期货成交量增长4.1倍,成交额增长6.4倍,不良贷款率下降12.87个百分点。

会上,省委常委、市委书记夏德仁,和市委副书记、代市长李万才为大连市金融发展局揭牌。(唐学良)

巴西延长对中国产金属镁 反倾销措施

巴西外贸协会部长级理事会15日决定,把针对中国产金属镁的反倾销措施延长5年。

据巴西发展、工业和外贸部当天发布的公报,对于纯度在99.8%以上的进口镁粉以及产地为中国的任何规格的镁粉,将继续征收反倾销税,税额为每公斤1.18美元。

公报指出,这一决定自见报之日起生效,为期5年。(新华社)

中海油 签约英国BG南海探油

中国海洋石油有限公司昨天宣布,母公司中国海洋石油总公司已与英国天然气国际有限公司(BG集团)就63/16区块签订了石油产品分成合同。

63/16区块位于南海西部海域的琼东南盆地,根据合同规定,在勘探期内,BG集团将在63/16区块进行三维地震数据采集,并钻探初探井。BG集团将在勘探期内承担100%的勘探费用。中海油将有权参与合同区内任一商业油气发现最多51%的权益。(陈其珏)

淡水河谷: 未曾预测明年铁矿石涨幅

针对近日有媒体关于巴西淡水河谷总裁Roger Agnelli公开表示明年铁矿石价格将上涨超过10%的报道,淡水河谷方面正式对本报作出澄清。

淡水河谷方面称,Roger Agnelli的原话应为:我们对2010年非常乐观,目前铁矿石价格呈现出上涨的趋势,但是我无法预测将会上涨多少。”与此同时,淡水

河谷方面表示,该公司尚未与中国钢厂开始2010年铁矿石基准价格谈判。(朱宇琛)

豆浆机国标通过审定

国家家用电器标准化技术委员会日前宣布,历时一年多起草的《豆浆机国家标准》正式审定通过,预计到明年年中即可实施。

据了解,由九阳联合美的、苏泊尔、

艾美特、美斯特等家电厂商共同起草的这一全球首个豆浆机国标,对豆浆机的粉碎度、噪音、节能等各项指标做出了详细规定。业内人士表示,这将提高行业门槛,使龙头企业受益。

据不完全统计,国内生产豆浆机的企业有800多家,其中具有自主知识产权的就有100多家。(温婷)

本栏编辑 邱江

中国北车股份有限公司 首次公开发行A股网上路演公告

保荐人:中国国际金融有限公司

联席主承销商:中国国际金融有限公司、华泰证券股份有限公司、华融证券股份有限公司

中国北车股份有限公司(以下简称“发行人”)首次公开发行A股股票(以下简称“本次发行”)已获得中国证券监督管理委员会证监许可[2009]1270号文核准。

本次发行采用网下询价对象询价配售与网上资金申购发行相结合的方式。本次发行总量为不超过30亿股。其中,网下发行数量不超过12亿股,约占本次发行规模的40%;网上发行数量不超过18亿股,约占本次发行规模的60%。

为便于投资者了解发行人的有关情况和本次发行的相关安排,发行人及联席主承销商中国国际金融有限公司、华泰证券股份有限公司及华融证券股份有限公司将就本次发行举行网上路演,敬请广大投资者关注。

一、路演时间:2009年12月18日(周一)14:00-18:00
二、路演网站:中证网(http://www.cs.com.cn);
中国证券网(http://www.cnstock.com)

三、参加人员:发行人董事会及管理层主要成员和联席主承销商相关人员。

《中国北车股份有限公司首次公开发行A股股票招股意向书摘要》已刊登于2009年12月10日的《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》及《证券日报》。本次发行的招股意向书全文及备查文件可在上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)查询。

发行人:中国北车股份有限公司
保荐人:中国国际金融有限公司
联席主承销商:中国国际金融有限公司
华泰证券股份有限公司
华融证券股份有限公司
2009年12月17日